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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 973 DO CONSELHO PLENO 
Sessão realizada por vídeo conferência conforme Decreto 59.283/2020 
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Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às catorze horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 973, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa Roserley 

Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença dos Conselheiros Titulares 

Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches, Fátima 

Cristina Abrão, Karen Martins de Andrade, Maria Cecília Carlini Macedo Vaz, Marina Graziela 

Feldmann e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e dos Suplentes Fátima Aparecida Antonio, João 

Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, Maria 

Adélia Gonçalves Ruotolo, Silvana Lucena dos Santos Drago e, Vera Lucia Wey no exercício da 

titularidade. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a 

todos, justificou a ausência do Conselheiro Titular Fernando Padula Novaes e, das Suplentes 

Helena Singer e Neide Cruz. A Presidente Conselheira Rose Neubauer colocou em discussão a 

Ata da Sessão do Pleno nº 972, de 15.10.2020, que foi aprovada. Em seguida, passa à Ordem 

do Dia: Apresentação do Currículo da Cidade. A Conselheira Sueli Mondini, Presidente da 

Comissão Temporária designada para a elaboração de documento de apreciação do Currículo 

da Cidade, inicia relatando como foi a elaboração textual e a formatação de apresentação do 

documento, intercalado com mapas mentais, culminando com a elaboração de dois formatos: 

a recomendação a ser publicada no DOC, contendo links para documentos complementares e 

um livro para publicação. Enaltece o trabalho realizado por todos os Conselheiros da Comissão 

e, em seguida, solicita que a Conselheira Lucimeire Cabral, que formatou o livro para 

publicação, apresente o documento. A Conselheira Lucimeire Cabral inicia a apresentação do 

livro, intitulado “Currículo da Cidade – destaques na ótica dos Conselheiros”, enfatizando que o 

documento apresenta os destaques que o CME considera fundamentais sobre o Currículo da 

Cidade, com texto de apresentação, os mapas mentais intercalando a recomendação e as 

considerações finais, lembrando ser essa uma versão temporária que aguarda a conclusão 

artística de alguns mapas mentais. A estética do documento foi elogiada por todos os 

Conselheiros. A Conselheira Sueli Mondini organiza então a leitura da recomendação. Após a 

leitura, a Presidente Conselheira Rose Neubauer abre a palavra para que os Conselheiros 

coloquem as questões de mérito. A Conselheira Karen Martins enaltece a recomendação 

apresentada e comenta sentir orgulho da Rede Municipal por todo o processo de elaboração 

do Currículo da Cidade, que considerou produções anteriores da Rede. Em seguida, sobre a 

divulgação do Currículo da Cidade nas Universidades – que consta nas considerações finais do 

documento - sugere maior detalhamento no item. A Presidente Conselheira Rose Neubauer 

concorda, e completa que a divulgação deve acontecer nas Instituições de Ensino Superior que 

possuem curso de formação de professores. A Conselheira Maria Cecília também exalta a 

recomendação apresentada, e o cuidado reiterado com a preservação do processo para além 

da gestão, com importante acréscimo dos mapas mentais. A Presidente Conselheira Rose 

Neubauer completa que a recomendação sobre o Currículo da Cidade é de grande valia nesse 

momento de Pandemia e o processo de retomada das aulas presenciais. Em seguida passou a 
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palavra para que a Conselheira Lucimeire Cabral desse início à apresentação dos mapas 

mentais da recomendação. Com a palavra, a Conselheira Lucimeire tece comentários para  

cada um deles: 1) Currículo da Cidade: premissas e conceitos orientadores; 2) Avaliação; 3) 

Elementos articuladores e diferenciais do Currículo da Cidade; 4) Implementação; 5) 

Organização Curricular; 6) Educação Infantil; 7) A reinvenção da ação docente na Educação 

Infantil; 8) Escola como espaço social democrático; 8) Ensino Fundamental: ciclos de 

aprendizagem; 9) Ensino Fundamental: áreas de conhecimento/componentes curriculares; 10) 

Ensino Fundamental: Matemática; 11) Ensino Fundamental: Ciências; 12) Ensino Fundamental: 

Tecnologias para a Aprendizagem; e 13) Ensino Fundamental: Geografia. Com o avançar do 

horário, e a necessidade de discutir o Manifesto sobre o Decreto Federal nº 10.502/2020, a 

Presidente Conselheira Rose Neubauer considera que não será possível apresentar os demais 

mapas mentais, assim como colocar a recomendação em votação nesta data. Propõe o envio 

para os Conselheiros, por e-mail, de todos os mapas mentais para análise e observações. A 

Conselheira Sueli Mondini, Presidente da Comissão que elaborou o documento, propõe que a 

Comissão faça uma reunião na segunda-feira dia 26.10.2020, às 16 horas, para realização das 

alterações sugeridas no Pleno de hoje, e encaminhamento da recomendação e mapas mentais 

aos Conselheiros posteriormente, o que foi acatado. Em seguida, a Presidente Conselheira 

Rose Neubauer encerra a Sessão do Pleno e encaminha para a 14ª Sessão Conjunta de 

Câmaras, agradecendo a presença de todos. A Ata foi lavrada por Mayra Regina Vidal e o 

comprovante de participação na teleconferência será utilizado como lista de presença. São 

Paulo, 22 de outubro de 2020. 

 
Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams  

conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Art. 12, Item I) 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 22/10/2020 

Horário: 14h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches (Presidente CEB) 

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Karen Martins de Andrade (Presidente CNPAE) 

5. Maria Cecília Carlini Macedo Vaz (Vice-Presidente CNPAE) 

6. Marina Graziela Feldmann (Vice-Presidente CEB) 

7. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

8. Teresa Roserley Neubauer da Silva (Presidente CME) 

9. Vera Lucia Wey (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

 

SUPLENTES: 
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1. Fátima Aparecida Antonio 

2. João Alberto Fiorini Filho 

3. Luci Batista Costa Soares de Miranda  

4. Lucimeire Cabral de Santana 

5. Maria Adélia Gonçalves Ruotolo 

6. Silvana Lucena dos Santos Drago 
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